PRIPRAVNY KURZ PRIMA — ZAVERECNY TEST

1. Ktera z nasledujicich moznosti neobsahuje pravopisnou chybu? 1 bod

QO

) Petr umi stfilet goly obéma nohami.

) Neobracej se na mé se svymi doménkami.

) Napjaté jsme sledovali zpravodajstvi ze Spojenych stati Americkych.
d) Na vystavé si zaci prohlédli sbirku vzacnych zkamenélin.

VYCHOZi TEXT K ULOHAM 2-8

O T

Jednoho dne se dvé kozy vracely domu z pastvy. Kazda $la z jiného sméru a setkali se nahodou zrovna na tzké
lavce nad potokem. Lavka byla tak uzka, Ze se ani vyhnout nemohly. Zastavily se proti sobé a jedna koza si
pomysli: ,Co bych ja uhybala. Po¢kam, az uhne ona.” Druha koza ale byla stejné nelstupna a povida: ,Uhni mi
z cesty, ty kozo jedna.” ,Ani mné nenapadne. Pro¢ zrovna ja? Ty koukej zmizet,” kficela prvni a pevné se zapiela
kopitky. ,To bych se na to podivala,” odpovédéla druha, vihruzné zadupala a bojovné pohodila hlavou. ,Ja ale
neuhnu!“ mecela jedna, co ji sily stacily. ,Ne, ne a ne. Ja taky ne!” kvicela druha. Tak se kozy chvili dohadovaly,
pak do sebe zacaly strkat a nakonec obé trkaly *** takovou silou, Ze stratily rovnovahu a zfitily se obé do potoka.

2. Ke kterému literarnimu zanru radime tuto ukazku? 1 bod
a) povést
b) bajka
c) baje
d) pohadka

3. Ktera z nasleduijicich vét se nejlépe hodi na zavér pribéhu? 1 bod
a) Nehas, co té nepali.

O T

)
) KdyZz se dva perou, tfeti se sméje.
) MoudrejSi ustoupi.

d) Komu neni rady, tomu neni pomoci.

4. Najdi ve vychozim textu Sest slov s pravopisnou chybou a napiste je spravné. 3 body

5. Které z uvedenych slov je jednoznacné? 1 bod
a) hlava
b) koza
c) sila
d) potok

6. Napis slovni druh slov zvyraznénych ve vychozim textu. Odpovéz celymi slovy, nepouzivej Cislice.
4 body
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7. Vyhledej ve vychozim textu slovo slozené. 1 bod
8. Ktery vyraz patii na vynechané misto (***) v posledni vété textu? 1 bod
a) hlava o hlavu
b) hlava nehlava
c) bezhlavé
d) hlava na hlavé

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 9

‘ Vas nema svét pro¢ nenavidét, *** mé nenavidi, “** o ném vydavam svédectvi, ze jeho skutky jsou zlé.

9. Ve které z nasledujicich moznosti jsou v odpovidajicim poiadi uvedeny spojovaci vyrazy, které patfi na
vynechana mista (***) ve vychozim textu? 1 bod

a) kdyz, protoze
b) proto, ze

c) ale, jestlize
d) ale, protoze

VYCHOZi TEXT K ULOHAM 10-15

POPELKA 10. Rozhodni o kazdém z nasleduijicich tvrzeni, zda odpovida vychozimu
textu ano (A), nebo ne (N): 2 body
Ze vSech holek v nadi Ctvrti

je nejhezéi Ester. ANO NE

'V',am‘”';t‘, ma thOd”é prisnou 10.1 Jedn4 se o basnicky text.

f‘afnzi ;‘ ;g;;;rem ) 10.2 Kazda sloka mé stejny pocet versu.
e jeJ vc jasnal 10.3 V basni je pouzit stfidavy rym (a-b-a-b). _
Utrhl jsem ti ofigky, 10.4 Basen zkracené vypravi znamou pohadku o Popelce. ___

at je holka Stastna!

11. Vyhledej v textu vétu praci: 1 bod
Triskla Sutrem do ofiSkd
jednou, dvakrat, potfeti:
Ve dvou byla zdrava jadra, 12. Ve druhé sloce najdi slovo hanlivé a uved k nému citové nezabarvené
z tretiho prach vyleti. . synonymum. Obé slova napi$ v 1. padé ¢. jednotného: 2 body

Z4dné boty, zadné Saty,
ani nitka zlata!

Zufi Ester, zufi mama

a jesté vic tata.

13. Vyber moznost, ktera je vyznamové nejbliz spojeni délat si Soufky:

1 bod
Prskal vzteky, kulil odi, a) nékomu nadavat
zaplaly mu tvare: b) utahovat si z nékoho
,Ty si bude$ délat Soufky c) nékoho podvadét
z dcery popelare?!” d) nékomu vyhroZovat
Tak skonéila moje laska
k pohadkove neveste. 14. Napi§ podstatné jméno rodu zenského, které je pfibuzné se slovem
Popelar mé s kukavozem zufi a sklofiuje se podle vzoru kost: 1 bod

honil dva dny po mésté!

(Milo$ Kratochvil) , - L . < yx
15. Z posledni sloky vypis vSechna podstatna jména, ktera jsou v 7. padé.

1 bod
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VYCHOZIi TEXT K ULOZE 16

V Plzefiském de*iku byl uvede*y souhr*y popis ochra*ych prvki na ¢eskych bankovkach viditelnych pfi de*im
svétle.

16. Na vynechana mista (*) ve vychozim textu je tieba doplnit n/nn tak, aby véta byla pravopisné spravné.
Ve které z nasledujicich moznosti jsou n/nn uvedena v odpovidajicim poradi? 1 bod

QO

) n—=nn-nn-nn-nn
) n—n-nn-nn-nn
) Nnn—=n-nn-nn-nn
d n-n-n-nn-nn

VYCHOZi TEXT K ULOHAM 17-21

O T

Nejvétsi pfiblizeni Mésice k Zemi nastane zhruba osm hodin pred Upliikem, v piné velikosti se ukaze presné

8. dubna ve 4:34 rano. Mésic bude blize nez obvykle, a bude proto i vice svitit — az 0 30 %. Pljde o
nejplsobivéjsi a nejvyraznéjsi Uplnék roku. Primérna vzdalenost Zemé — Mésic je 384 400 km a nas nebesky
soused se dostane ,jen“ na 356 909 km. M&sic sice bude mimoradné velky a jasny, uvadét jeho presné
vzdalenosti od Zemé a usuzovat, jaky supertplnék uvidime, je ale nepresné. Zalezi na tom, odkud Mésic
pozorujeme. Vzdalenosti jsou totiz uréeny pro stfedy Zemé a Mésice. ProtoZze Zemé ma svuj polomér témérF
6400 km, znamena to, ze pokud nam Mésic vychazi na horizontu, mame v tu chvili k nému o polomér Zemé dal,
nez kdybychom ho méli nad hlavou. Tento supertpInék je vyjimeény také proto, Ze je ,svatecni®. UrCil totiz datum
letosnich Velikonoc. Nedéle po prvnim jarnim Upliiku je tradiéné nedéli velikonoéni.

www.abicko.cz (upraveno)

17. Vypis ze vSech vét podtrzenych ve vychozim textu zakladni skladebni dvojice: 3 body

18. Rozhodni o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida informacim obsazenym ve vychozim textu
(A), nebo ne (N): 2 body

ANO NE

18.1 Superuplnék trva 8 hodin.

18.2 Mésic bude v superuplfiku v noci ze 7. na 8. dubna.

18.3 Je-li Mésic nad ndmi, jsme k nému bliz, nez kdyz je na horizontu.
18.4 Velikonoce se konaji vzdy po superuplriiku.

19. Ve které z nasledujicich moznosti je pfidavné jméno jasny uzité ve stejném vyznamu jako ve vychozim
textu? 1 bod

QO

O
~— — ~— —

Vyspéte se a zitra to probereme s jasnou hlavou.

Ré&no byla obloha jasnd, svitilo sluni¢ko a foukal lehky vitr.

V tomto pfipadé se jedné o jasny omyl.

Pro osvétleni pokoje doporuéujeme jasné, statické, stabilni stropni svitidlo.

o O
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20. Ktera moznost obsahuje spravné uvedené antonymum (slovo opaéného vyznamu) ke slovu pfiblizeni?

Vychazej z vyznamu, v jakém je slovo uzito v 1. vété textu. 1 bod
a) odsunuti
b) odklonéni
c) oddéleni
d) odtazeni
21. Nahrad' slovo horizont ¢eskym vyrazem. 1 bod
22. Rozhodni o kazdé z moznosti, zda je napsana pravopisné spravné (A), nebo ne (N): 2 body
ANO NE

22.1 Podporte imunitu déti i dospélich dfive, nez pfijdou podzimni pliskanice.

22.2 V sobotu dopoledne se do historického centra Berouna vratily trhy.

22.3 Kluci i holky z nasi koly se zucastnily lyZarskych zavod( v Novém Mésté na Moravé.
22.4 Krkonosti zachranafi nedoporudili hfebenové tary kvili nepfetrzitému snézeni a silnému vétru. _

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 23

a) Atoho bylo tfeba vyuzit!
b) Porad se dival na hodinky a poklepaval stfidavé pravou i levou nohou.

c) P¥iprvnim smutecnim proslovu se Hihlik pfesunul do dalSi fady.

d) Tady ho zaujala ¢erna s temné karminovym podkresem.

e) Tahle nevSedni ponozka patfila k noze mladého muze, ktery nevydrzel chvili v klidu.

f)  Vypadala tak uhrancivé! Hihlik ovsem odhadl, Ze tentokrat to tak snadné nebude.

Pavel Srut, LichoZrouti

23. Usporadej jednotlivé ¢asti textu (a-f) tak, aby na sebe navazovaly: 3 body
231
23.2
23.3
234
23.5
23.6

22. Na vynechané misto (***) v pfislovich dopli pfislusné slovo. 4 body

*k%k

a) VSechny jeho zIé skutky budou po zasluze potrestany. Bozi mlyny melou pomalu, ale ***.

b) Holky, co si to tam potichu povidate, aby vas nikdo neslySel? Co je Septem, to je s ***.

c) Ten darek ti kamaradi vybrali s dobrym Umyslem udélat ti radost, tak to nekritizuj. Pamatuj si:
Darovanému koni na *** nehled.

k%%

d) Napsat slovo chybné se miize stat i uciteli eského jazyka. Rika se: | mistr *** se nékdy utne.




